

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

En el frente guadarrameño sigue la ofensiva del Ejército leal, que de un momento a otro ocupará el pueblo de Navalagamella

La Aviación republicana bombardeó ayer varios aeródromos enemigos, destruyendo numerosos aviones

Estampas del dolor y llamadas del deber

El enemigo sufrió ayer enorme quebranto a consecuencia de la presión del Ejército popular sobre Navalagamella

PEPE EL CIEGO

Nació en tierra de luz. Luz del mar, luz del campo, luz del cielo...; pero nunca gozó el milagro de verla. En compensación, la Naturaleza le abrió el mundo mágico del sonido. Pepe el ciego hablaba con Beethoven en el piano, y escuchaba la voz del agua, el poema sinfónico del bosque, las armonías inefables de la montaña. Quizá en las noches serenas, él, que no veía la luz, sintiera alguna vez la música de las estrellas.

Pobre y ciego, vivió de la música, interpretando obras al piano en el viejo casino de su pueblo, hasta que la música mecánica le robó el pan y el oficio.

Entonces Pepe el ciego tuvo que dedicarse a vender periódicos. Tenía un hijo, le sabía inteligente y quiso darle estudios.

Soportando fríos, lluvias y calores; entregándose con afán a su trabajo, quizá empujando las tierras de su compañera, logró sacar adelante al muchacho y darle carrera. Era un mozo aplicado, honesto, trabajador, que advertía el sacrificio de sus padres y cumplía con sus deberes.

Acabó sus estudios. Hizo unas oposiciones y ganó plaza.

Pronto comenzaría a ejercer la noble profesión de enseñar, y su padre, ciego, dejaría los periódicos, y su madre redimiría las tierras, tan pocas, pero bien amadas, porque venían de familia de labradores.

Entonces un día se supo la terrible noticia. Franco se había sublevado contra la patria. La libertad estaba en peligro. Todos los jóvenes de Levante sintieron en la conciencia la voz acuciosa del deber patriótico. El hijo de Pepe el ciego también era joven, español y republicano.

Partió enfervorecido. Cayó herido en campos de Talavera, cabe el polvo del camino, en la Ruta de los Héroes, y lo enterraron unos cuantos amigos en la tierra santa de Madrid, una mañana de octubre de 1936.

Pepe el ciego, que no ha visto la luz del mar, ni del campo, ni del cielo, ha perdido la guerra y se ha quedado sin el retoño que perpetuaría su hogar, con tanto sacrificio cultivado. Quizás le ayude a llorar la voz de Beethoven, el rumor del agua, el poema sinfónico de la montaña, la música sideral de las constelaciones.

El es hombre y ama la música. ¡Pero a la pobre madre no le queda más que su desolación infinita, y sólo la piadosa inconsciencia que le acecha podría mitigar su desconsuelo!

DOLOROSA

Tierra feraz de Extremadura. Es el otoño trágico de 1936. Ruido de alas en las nubes. Ronca el motor de un avión, y sobre el panorama de su rumor persistente el estallido de las bombas dibuja una melodía de blasfemias.

Columnas de polvo y tableteo de ametralladoras anuncian la llegada del invasor, traído por la perfidia fascista desde los riscos de África.

Los campesinos huyen tierra adelante. No saben hacia dónde, pero parten a la busca de su libertad. Una caravana de carros y cabalgaduras serpea por los caminos hacia el corazón de España.

A las puertas del pueblo, un camión inmenso soporta el enjambre de seres. Vibra el motor anunciando la partida. Los moros se acercan a las primeras casas del pueblo. Dolorosa ha sacado ya cuatro hijitos pequeños y los ha depositado en brazos de los hombres.

—No podemos esperar más—le gritan. Dolorosa penetra otra vez en casa y sale con otras dos criaturas. Los mozos la agarran y a la fuerza la suben al vehículo con los dos pequeños. Dolorosa forcejea, lucha, grita, enloquece; pero

el estruendo del motor, de las explosiones y de los gritos humanos apaga su voz desesperada, y los brazos fuertes de los hombres la sujetan para salvarle la vida.

Dolorosa ha salvado la vida, es verdad; pero ha perdido la razón. En el hogar pueblerino, en tierras de Extremadura, quedó sobre el jergón de paja una hijita de tres meses, que habrá muerto de hambre, clamando a su madre, mientras ella sentía arder en los senos, como fuego, la leche blanca de la vida...

¡Pobre Dolorosa! ¡En tu locura se concentra el dolor infinito de todas las madres de España, que son las que más pierden, porque pusieron sus entrañas para parir la vida, y el odio del fascio las desgarró inclemente, sin comprender lo que vale un hijo!

¡Tú sí que lo sabes, pobre Dolorosa, madre de España, que te dejaste uno pequeñito muerto de hambre en tu lejano hogar de Extremadura...!

MEDITACION

Sé mil casos semejantes que me tiemblan en el alma y quieren brotar a la pluma.

¡Cuánto hogar deshecho, cuánto tesoro perdido, cuánta hermosura marchitada, pueblos en ruinas, monumentos hundidos, templos derribados, tumbas profanadas y cadáveres de héroes y víctimas insepultos!

¡Por el dolor de la patria, malditos sean los que hace un año la vendieron por un puñado de privilegios, guardados en la bolsa de la soberbia! ¡Y decían que España era su madre, y la vendieron por moneda, como quien vende en el mercado del placer a una prostituta!

Más pensando en los cinco mil pueblos españoles que padecen bajo el yugo del fascismo extranjero; en las treinta provincias que tienen que ser libertadas; en las mil vidas que devora cada jornada de guerra, comprendo que tampoco tendríamos nosotros perdón si con nuestras ambiciones, discordias y rebelías prolongásemos el drama de la patria, dilatáramos el montón de sus ruinas y perpetuamos la inmolación heroica de sus hijos.

Que Pepe el ciego, uno de tantos padres, y Dolorosa de Extremadura, una de tantas madres de España, nos hablen hoy a nuestra conciencia y nos señalen a todos con su dolor y sus lágrimas la senda del deber, la ruta del sacrificio...

Fernando VALERA

Valencia, julio de 1937.

UNA CONSTRUCCION GIGANTESCA

Un faro en el Canal de Panamá, que será dividido desde los dos océanos

WASHINGTON, 23.—Ha sido aprobado un proyecto de ley para la construcción en la zona del canal de Panamá, en memoria del ingeniero constructor del Canal, Goethals, de un faro gigantesco.

Este monumento que costará ciento sesenta mil dólares, será visible desde ambos océanos y sus proyectores servirán para guiar a los aviones y a los barcos.—Febus.

LAS FUERZAS DEL EJERCITO POPULAR SE HALLAN A PUNTO DE OCUPAR NAVALAGAMELLA

MADRID, 23.—Los facciosos han vuelto a atacar por el sector de la carretera de Extremadura. Las baterías rebeldes siguen descargando su metralla sobre nuestras posiciones, con objeto de quebrantar las líneas republicanas.

La preparación artillera fué bastante violenta, cayendo algunos proyectiles en el casco de Madrid y produciendo escasos daños materiales y bastantes víctimas.

Los soldados republicanos aguantaron firmemente en sus posiciones, y después de contener la avalancha, rechazaron enérgicamente al enemigo, al que obligaron a replegarse hacia la carretera de Toledo, no sin que se dejara bastantes bajas y algún material de guerra en el campo.

Las baterías rebeldes insistieron en sus bombardeos, pero la presencia de nuestros aviones les hizo enmudecer.

Las fuerzas republicanas realizan una fuerte presión sobre Navalagamella en dos direcciones, de forma que los facciosos tienen una dificultad grande para comunicarse con Fresnedilla.

La presión aumenta conforme avanza la mañana, y los fascistas, ante la situación de dificultades que se les crea, no han tenido otro remedio que replegarse a nuevas posiciones,

en las que se consideran más seguros.

Nuestra artillería ha reducido a polvo las defensas de protección que el enemigo tenía en Navalagamella. Los parapetos, trincheras, fortificaciones y alambradas que los soldados alemanes e italianos habían levantado en este sector han quedado deshechos. El bosque situado al oeste del pueblo era donde estaban los puestos más fortificados del enemigo.

De una parte la artillería y de otra la aviación republicanas, se encargan de que los extranjeros tengan que parapetarse entre los escombros.

Sobre el bosque y las primeras casas de Navalagamella, el Ejército popular se ha volcado en avalancha. Las fuerzas facciosas se encuentran muy quebrantadas al cumplirse hoy el sexto día de actividad en este sector, no oponiendo gran resistencia.

Las operaciones continúan y sólo hemos de decir que en las primeras horas de la tarde las fuerzas republicanas continúan llevando la iniciativa con un orden y entusiasmo extraordinarios. La aviación y la artillería cooperan eficazmente al desarrollo de las operaciones.

Ha disminuído notablemente la presión enemiga sobre Brunete y Quijorna. Sus fuerzas se corren hacia la izquierda, para enviar contingentes al sector atacado por el Ejército republicano.

Las tropas leales realizan frecuentes incursiones por el sector de Villamantilla que, como se sabe, está absolutamente evacuado, no quedando en él más que unas patrullas que apenas hostilizan a nuestros soldados.

Se ha observado más tarde que en los sectores de Guadalupe y Avila los fascistas apenas dan señales de vida, convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos; pero el Ejército republicano permanece vigilante para evitar cualquier sorpresa desagradable.

En el sector Sur del Tajo continúa la actividad guerrera, especialmente por el subsector de Extremadura. Nuestras fuerzas continúan rechazando los ataques del enemigo y hostilizan sin descanso a los invasores. También se han re-

(Continúa en 2.ª página)

FLEMA INGLESA

Los barcos de guerra ingleses contemplan impasibles cómo los piratas cañonean a un mercante que transportaba niños evacuados

SANTANDER, 23.—Alrededor de las seis de la tarde salió del puerto el vapor mercante inglés "Mac Gregor", con dos mil evacuados, en su mayoría niños.

El mercante fué perseguido por el pirata "Cervera", que le disparó diez cañonazos, continuando la persecución hasta que el "Mac Gregor" llegó a las aguas internacionales. Algunos de los proyectiles cayeron a cincuenta metros del barco mercante.

El buque inglés dejó de ser atacado cuando se puso al costado de un destructor británico, que con el crucero de la flota nacionalidad "Royal Oak" había presenciado impasible la criminal agresión.—Febus.

Información local y regional

POLITICA LOCAL

La constitución del Consejo Municipal

Después de haber celebrado separadamente cambio de impresiones los partidos políticos y organizaciones sindicales, con respecto a las representaciones que cada uno de ellos había de llevar al Consejo Municipal, se reunieron el jueves en la noche, en el Gobierno civil, elementos autorizados para, con la primera autoridad provincial, determinar definitivamente la composición del Consejo.

La reunión terminó a las tres de la madrugada, sin que, en las distintas votaciones realizadas, se llegara a un acuerdo.

Fue votada una de las candidaturas, que se aprobó por mayoría, la cual será enviada al ministro de la Gobernación, juntamente con las incidencias de la reunión, para que resuelva.

Suponen los elementos interesados que para el próximo viernes funcionará el Consejo Municipal.

DEL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL CAMARADA SARMIENTO

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador, les manifestó que continuaba recibiendo visitas numerosas, que acuden a saludarle y a tratar de cuestiones de la provincia.

Dijo a los informadores que en la reunión celebrada por los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales para tratar de constituir el Consejo Municipal, no había habido unanimidad en las deliberaciones, por lo que el asunto será trasladado al ministro.

Únicamente me limitaré en este asunto—agregó Sarmiento—a recomendar al ministro que resuelva cuanto antes, a fin de que no pueda verse en situación de anomalía la vida municipal.

Notas de la Alcaldía

UN ENVIO A MADRID

El alcalde, camarada Piñuela, mostró a los periodistas nota de un envío hecho al Ayuntamiento de Madrid por el S. R. I. en la Comisión Municipal de Ayuda a la capital de la República.

Este envío consistió en 4.500 kilos de tomates y una caja de melocotones para el general Maja.

LOS VENDEDORES CLANDESTINOS

También dijo el alcalde que por la Guardia Municipal había sido detenido un individuo llamado José García Nicolás, de Guadalupe, que se dedicaba a la venta clandestina y usuraria de artículos comestibles.

Fue puesto a disposición del gobernador civil.

El alcalde reitera su propósito de perseguir la clandestinidad en el comercio, siguiendo su criterio en este asunto.

MAS LECHE DECOMISADA

Por el veterinario municipal fueron decomisados sesenta y tres litros de leche en malas condiciones para el consumo.

De la Confederación Hidrográfica

REGRESO DE LOPEZ AMBIT

Los reporteros se entrevistaron ayer con el delegado del Gobierno en la Confederación, Luis López Ambit, el cual había regresado de Valencia.

El delegado dijo a los informadores que había celebrado entrevistas con el ministro de Obras Públicas, el subsecretario y el director de Obras Hidráulicas.

Entregó en el Ministerio el pro-

yecto y presupuesto para la construcción del pantano de Pablo Iglesias, obra de gran beneficio para los regadíos de los campos murcianos.

También dejó una propuesta a la Guardia Municipal había sido ingenieros, elementos harto necesarios por el inmenso trabajo que pesa sobre esta Confederación.

Además resolvió otros asuntos relativos a personal.

Muy interesante para los contribuyentes

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado el siguiente decreto:

Artículo 1.º Los deudores a la Hacienda por cualquier concepto, cuyos débitos sean anteriores a 30 de junio último, podrán satisfacerlos en los plazos y formas siguientes:

a) Los que adeuden contribuciones que se recauden por recibo extinguirán completamente su débito en un período que no excederá del número de trimestres que adeuden, a cuyo efecto satisfarán en cada trimestre, a partir del tercero de 1937 además del recibo corriente, uno de los atrasados como mínimo por orden de antigüedad.

b) Los descubiertos que debieran ser pagados de una sola vez, se amortizarán en cuatro plazos mensuales, a partir de primero de agosto próximo. En esta misma forma se amortizarán los débitos atrasados por cualquier otro concepto.

c) Los deudores que satisfagan sus atrasos dentro de los expresados plazos no sufrirán otros recargos que el del diez por ciento que corresponderá por mitad al Tesoro.

Los contribuyentes que liquidaren sus descubiertos dentro del actual mes de julio, pagarán únicamente el recargo del cinco por ciento.

Artículo 2.º El transcurso de cualquier plazo sin haber pagado el deudor, o cualquier otra persona o entidad en su nombre la cantidad correspondiente, determinará de un modo automático el vencimiento de los restantes y la incautación por el Estado de las fincas y bienes del moroso, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismo.

Lo anteriormente dispuesto se observará también aunque los interesados paguen puntualmente los plazos de los débitos atrasados si antes de quedar éstos totalmente amortizados dejaren de pagar el recibo correspondiente al trimestre en curso el respectivo período voluntario de cobranza o nuevas liquidaciones o débitos en los plazos señalados en las Leyes y Reglamentos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 21 de julio de 1937.—El tesorero de Hacienda.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

60

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: ¡ANDA QUE TE ONDULEN!
El lunes, "Diego Corrientes".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media: PURO Y A LA CABEZA

El lunes, "Aves sin rumbo".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: La preciosa obra VANNESA

El lunes, "Horror del cuarto negro", en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, programa doble: VENGANZA TRAJANA

EL LOBO HUMANO

VIDA POLITICA

El Partido Comunista, Secretaría Sindical, cita a todos los camaradas del Partido, de Murcia y la provincia, pertenecientes al ramo del transporte, a una reunión que se ha de celebrar hoy sábado a las ocho en punto de su noche, en nuestro domicilio social, Salcillo 9.

La Juventud de Izquierda Republicana hace saber a todos sus afiliados la obligación que tienen de pasarse por nuestra secretaria (Ramón y Cajal 14) hoy sábado día 24, de siete a ocho de la tarde, para comunicarnos un asunto importantísimo y de suma trascendencia para todos.

El Comité provincial de las Juventudes Libertarias cita a todos los compañeros pertenecientes a las Juventudes Libertarias Electro Metalúrgicas para la junta que se ha de celebrar hoy sábado a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Después de la última Asamblea celebrada, ha quedado constituido el siguiente Comité del Radio Oeste de las J. S. U.:

Secretario general, Enrique Belando; Organización, Luciano Gallego; Administrativo, Bernardino Ros; Cultura, José Requena; Propaganda, Arquímides Cabanillas; Militar, Carmelo Ruiz; Femenina, Antonia Fernández; Producción, Francisco Ballesta.

Zona San Javier Pinatar

COMANDANCIA MILITAR

Delegación Gubernativa

Se hace saber que, dadas las circunstancias actuales y la falta de viviendas en los pueblos de San Javier, La Rivera y Pinatar, queda terminantemente prohibido el que se traslade familia alguna a dichos puntos con el objeto de veranear.

Asimismo se hace saber que habiéndose observado que algu-

nos días festivos se trasladan a estas playas grupos o peñas, con objeto de pasar el día en ellas, y organizándose con tal motivo comidas y "calderos", se advierte que también se prohíbe la estancia en las mismas con tal objeto, ya que no es justo ni humano que mientras nuestros hermanos luchan en los frentes, recibiendo todo el día los rayos del sol, sin tener ocasión de baños ni veraneos, haya personas que, sin tener el recuerdo que ellos se merecen, se trasladan a estos puntos para pasar ratos agradables y divertirse, agotando en tiendas y fondas los víveres de que se dispone únicamente para el personal obrero que trabaja para la guerra.

Por lo expuesto, se advierte que por los agentes a más órdenes serán denunciados y expulsados los contraventores de esta orden.

La Ribera (Murcia), 29 de julio de 1937.—Manuel Carcellé.

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Comisión Cultural Central de los Hospitales de las Brigadas Internacionales se ha dirigido a la Inspección participando de proyectos una Exposición de dibujos escolares antifascistas y solicita la cooperación del trabajo de los alumnos de las Escuelas Nacionales. Dada cuenta a la Junta de Inspectores de la comunicación recibida ésta acordó dirigirse a los Maestros para que puedan enviar los dibujos de tal carácter que tengan disponibles en sus Escuelas a la citada Comisión, calle de San Nicolás, núm. 17.

Murcia 23 de julio de 1937.—El Director provincial, J. G. V. Molin.

Delegación Provincial de Trabajo

NOTA SOBRE EXTRANJEROS

La "Gaceta" del día 21 de los corrientes publica una orden del ministerio de Trabajo y Asistencia Social cuyo contenido impera en gran manera a los súbditos extranjeros residentes en el territorio leal a la República, por lo que harán bien los interesados en cumplirla en todos sus puntos, lo mismo si se trata de los que poseen carta de identidad profesional (que deberá ser renovada), que de aquellos que carezcan de tal documento (indispensable para poder trabajar), pues de otro modo, es decir, caso de transgresión de lo dispuesto en la repetida orden ministerial, les sería parado a unos y otros el grave perjuicio consiguiente.

Murcia, 23 de julio de 1937.—El delegado provincial de Trabajo, Angel Lacort.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy, sábado, de ocho y tres cuartos a doce y media: La revista en español AUNQUE PAREZCA MENTIRA, y estreno de la producción ESCLAVOS DE LA TIERRA, drama social.

El domingo, "La maldana".

ANTE UN RUMOR El tesoro artístico de Murcia

Llega a producir alguna alarma la noticia de que por delegados de la Comisión de salvamento artístico ha llegado a insinuarse la posibilidad de que el tesoro artístico que Murcia posee pueda ser desplazado de esta capital.

En Murcia se constituyó una Comisión que recogió, seleccionó y conserva nuestra riqueza artística, y que, según los técnicos, está valorada en 180 millones de pesetas.

Ante una posible incautación de nuestros valores, tenemos entendido que se trasladará a Valencia una comisión para poner en conocimiento del ministro que los murcianos hemos de ser los más fieles guardadores de ese tesoro, que nadie como ellos han de conservar.

Vida obrera

Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.).—De conformidad con el acuerdo tomado en la asamblea general celebrada por este Sindicato el día 11 del actual, requerimos a los compañeros para que hagan entrega en esta secretaría del día de haber correspondiente a la remuneración percibida por los días de vacaciones.

Estas cantidades se destinan a la suscripción abierta en favor de las víctimas que ocasiona nuestra guerra de independencia. Por tanto esperamos de nuestros compañeros y delegados de Control que identificándose con este acto de solidaridad antifascista darán cumplimiento al mencionado acuerdo en el más breve plazo posible.—El Comité

La Asociación profesional de Estudiantes de Bachillerato U. E. ruega a todos los compañeros que hayan terminado el Bachiller se pasen por esta Secretaría todos los días de doce a una de la mañana en el plazo máximo de cinco días a partir de la fecha, para comunicarnos un asunto de suma importancia. El secretario, Luis Gallur.

Escuela de Instructores Culturales (F. U. E.)

Se pone a conocimiento de todos los compañeros que han asistido al primer curso intermedio de esta Escuela, que finalizó el lunes próximo pasado, que deseen obtener el certificado de Instructor, que deberá pasar por esta Secretaría de Cultura todos los días laborales de once a doce a fin de presentar los trabajos correspondientes, para la expedición de los citados certificados y adjudicación de las misiones culturales a desempeñar.

Dicho plazo terminará el jueves próximo día 23.—El secretario de Cultura del C. E.

Una breve sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, presidida por el primer teniente alcalde, Emilio Gallur, y con asistencia de los concejales, celebró sesión el Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior y los cinco informes de las Comisiones de Hacienda y Personal. El Gobierno interior, terminó la sesión a los breves minutos de haber comenzado.

Murcia-Park

Compañía de revistas socializada de Emilio Clavel
Hoy, sábado: Por la tarde, las siete y tres cuartos, la travesía amorosa en dos actos EL PAIS DE LOS TONTOS
Por la noche, a las diez y media, LAS LEANDRAS.

BAR DIEZ
A CARGO DE SALVADOR LOPEZ
HELADOS :-: VERMOUTHS :-: MARISCOS
FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO
Teléfono 28-48

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER
PRIMERA Y SEGUNDA CLASE
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

JABON PROFESOR
El mejor para mecánicos Se dan clases francés y usos domésticos. Casa primeras letras en español. Mediana. Se hacen copias a máquina en español y francés. Razón: Avenida José Alegría, 7, entre
SE COMPRA Máquina escribir, buen suelo, izquierda. Agencia Oficial de Negocios, calle Sta. Isabel, 4. Murcia.
LEA USTED EL LIBERAL de Murcia

En la vista de una causa contra varios sacerdotes declara, como testigo de la defensa, el ministro de Justicia

La celebración de la misa en sitio privado y sin ostentaciones, no es delito

BARCELONA, 23.—Ha comenzado la vista de la causa contra ocho individuos, la mayoría sacerdotes, a los que se acusaba de recaudar fondos para el Socorro Blanco.

Uno de los defensores propuso como testigo de defensa al ministro de Justicia, señor Irujo. El fiscal se opuso; pero el defensor salió a los pasillos en el preciso momento en que pasaba el señor Irujo, quien invitó a declarar, como así lo hizo.

A las diferentes preguntas que se le formularon, el ministro de Justicia dijo que la celebración de misas en sitio privado y sin ostentaciones no era delito.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Detalles del bombardeo de Barcelona por el crucero pirata "Canarias"

BARCELONA, 23.—Las víctimas del bombardeo efectuado anoche por los facciosos sobre esta capital ascienden a seis muertos y 20 heridos.

A consecuencia de un ataque cardíaco, producido por la impresión que le causó el bombardeo, ha fallecido el padre del redactor jefe del periódico "La Noche" Manuel Nogareda.

En varios lugares cayeron obuses que no llegaron a estallar. Algunas bombas estallaron en el Palacio de Justicia, causando ligeros desperfectos.—Febus.

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO MARITIMO

BARCELONA, 23.—Por haberse dicho que el "Canarias" había atacado a un petrolero español, el delegado marítimo ha manifestado que no tenía noticia alguna de ello y que, además, en nuestros puertos no se esperaba la llegada de ningún barco de nacionalidad española.

Tampoco tenía noticia alguna de que navegara por estas aguas barco alguno en el momento en que el "Canarias" realizó sus agresiones.—Febus.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO VASCO CELEBRA UNA ENTREVISTA CON LOS INFORMADORES

BARCELONA, 23.—Esta tarde los periodistas han celebrado una conversación con el presidente del Gobierno vasco, don José Antonio Aguirre.

Después de mostrarse encantado por el recibimiento que ayer le dispensó el pueblo catalán, dijo respecto a la vida en el País Vasco que la moral que tiene es muy buena, a pesar de la tragedia que ha sufrido. El Ejército de Euzkadi ha sido reorganizado inmediatamente, aprovechando el establecimiento de líneas bien preparadas para mantenerse dentro del territorio vasco.

En Euzkadi se ha dado el caso de que un Gobierno constituido por fuerzas heterogéneas se haya sujetado a un programa que tiene unos puntos fundamentales, o sea, el reconocimiento de la personalidad vasca y unas normas de profundo avance social.

El Gobierno, constituido el día 7 de octubre continúa unido, pudiendo decir que hasta el momento presente no ha habido el menor síntoma de discrepancia.

Preguntado acerca del futuro del pueblo vasco, respondió que ve en él una esperanza, pues en la Historia ha quedado demostrado que nunca los sacrificios fueron inútiles.

Se lucha en Euzkadi con una moral fortísima, que no sólo alcanza a los ciudadanos que nos han seguido, sino a los que se encuentran bajo el dominio de los fascistas, donde existe un movimiento de protesta que se extiende extraordinariamente.

Un periodista le preguntó su opinión sobre las palabras de Federica Montseny, según las cuales antes de abandonar Bilbao se debió destruir la capital, respondiendo que las manifestaciones de la ex ministro de Sanidad

Se desea saber el paradero...

—De Antonio Vela Jiménez, de 12 años, de Ronda, (Málaga). Pregunta su padre Francisco Vela Jiménez, Sindicato de Comunicaciones, Plaza de Remea, Murcia.

—De Francisco Fernández Carranza, de Peñafiel (Sevilla). Noticias a su tía Josefa Fernández Moreno, Plaza de Luis de Sirval núm. 2, Villanueva de Córdoba.

—De José Guerrero Pavia, Purificación Ariza Díaz y José Carmela, Francisco, Remedios y Concha Guerrero Ariza, evacuados de Málaga. Noticias a Antonio Guerrero Ariza, 52 Brigada Mixta, tercer batallón, cuarta compañía.

—De Antonio Villalba Lozano, Antonio Vallejo Muesa, Antonio Fernández Ruiz y Salvador Vega Jiménez. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9, Valencia.

—De José Miguel Medina, Joaquín Granja Serrano, Antonio Rodríguez Bejos, Andrés Trujillo Fernández y Fernando Mocholi Alamar. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9 Valencia.

Regames a nuestros correspondientes y suscriptores que al remitir cantidades a esta Administración, lo hagan con su nombre y apellido, notificándonos por escrito la remisión de las mismas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Cartagena

AVISO A LOS DEUDORES HIPOTECARIOS

En la imposibilidad de avisar individualmente a domicilio, debido a ausencias motivadas por las presentes circunstancias, se hace un último llamamiento a nuestros deudores hipotecarios que se hallan en descubierto por el pago de intereses para que se personen en estas oficinas a satisfacerlos; advirtiéndoles que de no haberlo efectuado antes del 15 de agosto próximo se procederá inexorablemente a presentar las oportunas demandas judiciales solicitando la subasta de las fincas que garantizan los préstamos con hipoteca.

Lo que se hace público en evitación de perjuicio a los interesados. Cartagena, 21 de julio de 1937.—La Dirección.

La lucha en los frentes del Centro

(Viene de la 1.ª página)

chazado algunos ataques de poca envergadura en la sierra de Alarcón.

La aviación leal actúa intensamente, sobre todo en aquellos lugares donde nuestro Ejército actúa con más violencia.—Febus.

LOS PERIODISTAS REALIZAN UNA VISITA A COLMENAR VIEJO

MADRID, 23.—Hemos visitado Colmenar Viejo, uno de los pueblos más ricos de la provincia de Madrid en agricultura y ganadería.

Nadie podía figurarse que los aviones negros trataran de destruir esta población, que dista de las líneas de fuego menos de treinta kilómetros.

Encontramos en ella algunas mujeres llorosas ante la magnitud de los daños causados por los aparatos enemigos. Se ven algunas columnas de humo de los incendios producidos y grandes montones de escombros.

De madrugada los aviones negros actuaron casi en vuelo rasante, lanzando un cohete, que iluminó todo el pueblo. A continuación arrojaron bombas incendiarias, repitiendo la hazaña por tres veces. Ya no necesitaban lanzar cohetes, pues las llamas de los incendios producidos iluminaban el terreno en forma suficiente para que no tuviesen que emplear otros procedimientos de orientación.

Los bombardeos realizados sobre Colmenar fueron cinco y el resultado, aparte de los daños materiales fué que se registrasen dieciocho muertos y más de sesenta heridos.—Febus

IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 23.—En el sector de Navalagamella el Ejército Popular continuó su presión, siendo acompañado por el éxito y causando al enemigo bastantes bajas.

Los rebeldes han sufrido un enorme quebranto en la posición ocupada por los soldados de la República en la tarde de hoy.

La aviación y la artillería republicanas han continuado con eficacia su fuego contra las baterías facciosas, haciéndolas enmudecer en varias ocasiones.

Sobre el río Perales también continuó la acción de los soldados leales. Ha sido tal la presión ejercida, que el enemigo, situado en la margen contraria a la que ocupaban nuestras tropas, tuvo que retroceder.

El número de bajas que ayer y hoy han tenido los fascistas es muy elevado habiéndose capturado algunos prisioneros.

Los rebeldes, en cambio, atacaron nuestras posiciones del río Guadarrama, el sector de San Bartolomé de Pinares y la estación de Las Navas. En los tres sitios ffé rechazado en forma contundente.

En los sectores del Sur del Tajo, Guadalajara y frentes de Madrid hubo relativa tranquilidad.—Febus.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Cartagena

AVISO A LOS EMPESANTES EN EL MONTE DE PIEDAD

Cuantas personas tengan recibido préstamos del Monte de Piedad de Cartagena con garantía de alhajas, ropas y efectos deberán satisfacer los intereses que adeudan antes del día 15 del próximo agosto, evitando con ello la realización de la subasta reglamentaria. Cartagena, 21 de julio de 1937.—La Dirección.

Andrés García Elvira

En el frente de Teruel, en los cerros de Albarracín, luchando por las libertades del pueblo, ha caído, bajo la metralla de las huesas del gran traidor Franco y de la invasora canalla fascista, este héroe anónimo que se llamó en vida Andrés García Elvira. Pertenece este camarada al Sindicato de Carteros Urbanos afecto a la U. G. T. de esta provincia de Murcia.



El día del cobarde alzamiento militar fascista se hallaba dicho compañero desempeñando su cargo de cartero urbano en la Estafeta de Yecla (Murcia), y espontáneamente, con varios jóvenes antifascistas de la localidad, de Jumilla y otros pueblos, con las armas que tuvieron a mano, desalojaron a los facciosos de Albarracín, donde fué uno de los primeros en entrar, pues su dinamismo, su arrojo y su antifascismo le empujaban allí donde más peligro hubiera.

Regresó triunfante de Albarracín con las milicias a Yecla, y acto seguido marchó voluntario a Valencia, de donde salió para Ibiza en la columna Uribarri; al regreso marchó al frente de Teruel, donde ha estado combatiendo con

gran valentía y arrojo hasta que la metralla fascista encontró su corazón; un corazón de héroe repleto de nobleza, de bondad y de simpatía.

El Comité provincial del Sindicato de Carteros Urbanos (U. G. T.) no puede dejar pasar desapercibida la muerte de este querido compañero, que tan hidalgamente ofrendó su vida en aras de la libertad.

¡Camarada Andrés, has muerto; pero tu espíritu está entre nosotros, y ante él te juramos que daremos hasta el último átomo de nuestra existencia hasta conseguir que la sangre generosa que derramaron tus heridas no sea estéril, y con ella, y con la de otros compañeros asesinados vilmente por el fascismo criminal, fructifique la nueva España: grande, libre y justa como tú la soñaste!

Sirvan estas líneas de consuelo a su afligido padre, nuestro entrañable amigo Clemente García Delgado. Por el Comité provincial, J. M.ª Ceidrán.

COMENTARIO DEL DIA

Los cañones alemanes que asustan a Inglaterra

Hubo una época en que se repetía por toda Europa una frase de Napoleón: "Amberes es una pistola cargada que apunta al corazón de Inglaterra". Y aunque la realidad naval y estratégica a que se refería el Gran Corso había cambiado mucho desde 1810, cuando los alemanes, casi sin lucha, se apoderaron en 1914 del puerto belga, la sensación fué enorme. El hecho de que Winston Churchill, entonces primer lord del Almirantazgo, enviase, para defender Amberes, una división de Infantería de Marina, que no pudo hacer nada porque el rey Alberto evacuó la población y las fortalezas construidas por Brialmont, con la totalidad de sus divisiones de campaña contribuyó a que se creyera que Alemania había logrado un éxito resonante, que le aseguraba, sobre su rival, ventajas casi decisivas.

La otra tarde, en la Cámara de los Comunes de Londres, varios diputados, conservadores, liberales y laboristas, han interpelado al Gobierno acerca del artillado de las costas españolas inmediatas a Gibraltar, artillado que les alarma profundamente. Cañones de doce pulgadas fueron emplazados en alturas dominantes y desde ellas, pueden barrer el Estrecho con sus fuegos y destruir en pocas horas el puerto y la ciudad que se abre al amparo del Peñón famoso.

Entre los interpeladores figuraron el mayor Attlee, una duquesa que estuvo recientemente en España, Winston Churchill, que es ahora diputado y no tiene cargo, y el célebre Lloyd George, un día árbitro de la política europea.

El subsecretario del Foreign Office respondió confirmando el montaje de piezas de largo alcance en las proximidades de Gibraltar. Pero quiso luego tranquilizar a la Cámara, y afirmó que el artillado en cuestión había sido realizado por los rebeldes a consecuencia del bombardeo de Algeciras por el "Jaime I", buque de la escuadra gubernamental hispana.

Sus palabras, lejos de disipar la alarma, acabaron de aumentarla.

—¿Es o no cierto—dijo un diputado—que esos cañones dominan el Estrecho?

El subsecretario tuvo que convenir que, efectivamente, sí lo dominan.

Lo que no añadió es que esas enormes piezas de doce pulgadas son de fabricación alemana, montadas por técnicos de Hitler, y que, si llega el caso, serán disparadas por artilleros del III Reich que gritarán al hacerlo "¡Got strafe England!", como en los años de la Gran Guerra, cruzando sus fuegos con otras semejantes, montadas a su vez en las cercanías de Ceuta...

Si Alemania es hoy el Haverro del Mediterráneo. Posee, prácticamente, la sola salida de este mar que es un lago italiano. Francia y Gran Bretaña quedan desplazadas de él, no obstante los colosales intereses militares, políticos y comerciales que tienen en sus orillas.

"En el Mediterráneo caben todos", ha manifestado mister Eden. No es esa la opinión de los fascismos centroeuropeos y como no lo es, se han asegurado ya posiciones inexpugnables, para el día, muy próximo, de una conflagración.

Los cañones de Algeciras y Ceuta no apuntan sólo a Gibraltar y al Estrecho. Apuntan, sí, como los de Amberes hace más de un siglo, al corazón de la Albión orgullosa...

Temperatura del día 23
de julio de 1937

Máxima... .. 33,3
Mínima... .. 20,4
Humedad aire... .. 17,39
Lluvia por m/m... .. 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 113
Redacción... .. 182
Administración... .. 160
Apartado de Correos... .. 5

LA LUCHA EN EL FRENTE ASTURIANO

Los buques facciosos "Cervera" y "Canarias" tratan de impedir el tráfico en el puerto de Gijón, sin conseguirlo

GIJÓN, 23.—Los barcos facciosos "Cervera" y "Plus Ultra" se situaron hoy frente al puerto para impedir el tráfico.

Las baterías costeras dispararon intensamente contra ellos, mientras los aviones gubernamentales los perseguían, arrojándoles varias bombas, que cayeron muy cerca de dichos barcos piratas, los cuales se internaron en el mar; pero regresaron más tarde.

Se repitió el ataque, y por fin determinaron abandonar estas aguas.

El tráfico se realiza sin dificultad alguna. Los disparos de las baterías antiáreas de los navíos rebeldes no alcanzaron a nuestros aparatos, que regresaron sin novedad a su base.—Febus.

EL ENEMIGO FRACASA Y SUFRE BASTANTES BAJAS AL INTENTAR UN GOLPE DE MANO CONTRA UNA POSICIÓN LEAL

GIJÓN, 23.—El enemigo intentó llevar a cabo un golpe de mano sobre nuestra posición denominada "La Mata", en el puerto de Tarna; pero sus defensores repelieron enérgicamente la agresión y persiguieron a los facciosos con fuego de ametralladora.

Los rebeldes se dieron a la huida desordenadamente, y en el campo abandonaron un buen número de bajas.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento y treinta y nueve reclutas, procedentes del campo fascista.—Febus.

La Policía madrileña se incauta de alhajas, monedas de oro y otros objetos de valor

MADRID, 23.—En la Dirección general de Seguridad ha sido facilitada la siguiente nota:

"La Policía madrileña, continuando su incansable y fructuosa labor, se ha incautado, por valor aproximado de once millones de pesetas, de alhajas, valores, monedas de oro y metálico, que se hallaban depositados en las cajas de alquiler del Banco Hispano Americano, cuyos usufructuarios son personas manifiestamente desafectas al régimen.

Estas cantidades, unidas a otras anteriormente encontradas en el citado establecimiento bancario, constituyen la importante cifra de diecinueve millones de pesetas, que pasa a engrosar los fondos de la Caja General de Reparaciones.—Febus.

Visado por la censura

BOLETINES DE GUERRA

Los facciosos están muy quebrantados por la gran cantidad de bajas que han sufrido en el frente del Centro

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las veinticuatro horas de a...

CENTRO.—Todos los informes coinciden en que el enemigo sufrió gran número de bajas durante las operaciones de estos últimos días. Algunas de las unidades facciosas han perdido la mitad de sus efectivos.

En el espón sobre el río Pinares, ocupado ayer tarde por nuestros soldados, han sido encontrados sesenta cadáveres con todo el armamento.

El enemigo, tras intensa preparación artillera, presionó nuestras posiciones de la orilla del río Guadarrama, sufriendo a su vez enérgicos contraataques y no obteniendo resultados positivos.

Anoche y esta madrugada actuó la artillería enemiga sobre las calles de Madrid, sin objetivo militar alguno, produciendo víctimas entre la población civil.

Hoy hubo actividad artillera en los frentes de la Sierra.

ARAGON.—En el frente de Teruel, ligeros tiroteos.

ANDALUCÍA.—Desde Cabezas de San Juan, una concentración enemiga realizó sobre nuestras posiciones un ataque nocturno, que fué fácilmente rechazado.

Ejército del aire

Los aviones leales realizaron hoy los siguientes bombardeos: A primera hora de la mañana, la estación de Calzada de Ojeda.

A las ocho y cincuenta, un aeródromo establecido en la margen derecha del río Alberche, donde se hallaban seis aviones, que fueron destruidos.

A las nueve y diez, el aeródromo de Avila, de donde despegaron tres cazas, que no pudieron evitar el bombardeo.

A las nueve y cuarenta y cinco, fuerzas enemigas en los alrededores de Fuenlabrada.

A las diez, la estación de Mérida, en la cual, así como en las instalaciones próximas, se causaron grandes destrozos.

A las diez y diecisiete, diversos objetivos militares en las cercanías de Cáceres.

A las diecinueve y diez, la estación y almacenes de Talavera. Y, por último, a la misma hora, el aeródromo de Escalona, donde había varios aviones, y el aeródromo de Almorox, donde había seis aviones grandes, parte de los cuales fueron destruidos.

Todos nuestros aviones regresaron sin novedad a sus respectivas bases.—Febus.

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

La U. G. T. pedirá al Gobierno una severa política de abastecimientos

LO QUE DICE LA "GACETA"

VALENCIA, 23.—La "Gaceta de la República" inserta una orden del ministerio de Instrucción pública convocando un concurso para premiar aquellas canciones de guerra satíricas, himnos, marchas, cantos a los héroes del pueblo, Ejército Popular, Brigadas Internacionales, Marina, Aviación, etcétera, relacionadas con nuestra lucha contra la facción e invasores extranjeros y que mejor acierten a exaltarla.

Una Comisión del Consejo Central de la Música hará una selección de las mejores obras, que serán editadas.

Los autores o grupos de autores en colaboración de las obras seleccionadas recibirán un premio de mil pesetas, y quedarán a su favor los derechos de autor.

Estas obras serán intensamente difundidas entre los combatientes y el pueblo antifascista.—Febus.

LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN LA ULTIMA REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

VALENCIA, 23.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., en su última reunión, informó acerca de una comunicación de la Federación Sindical Internacional, en la que trasladaba el acuerdo adoptado de celebrar desde el día 31 de julio al 6 de agosto una semana de agitación intensa en todo el mundo para solidarizarse con la causa de los trabajadores españoles.

Igualmente quedó informada de la correspondencia entre el

Parte oficial de Ejército del Este

BARCELONA, 23.—El comunicado oficial facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este dice así:

"Ligeros tiroteos en algunas posiciones. Un intenso ataque enemigo fué rechazado, sin consecuencias por nuestra parte.

Procedentes del campo fascista se han pasado a nuestras filas cinco mujeres.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

En la Cámara de los Comunes el ministro de la Guerra británico muestra su hostilidad a la causa de la República española

ALGUNOS DIPUTADOS DE LA OPOSICION PIENSAN INTERPELAR AL GOBIERNO

LONDRES, 23.—En los pasillos de la Cámara algunos diputados de la oposición han dicho que tienen el propósito de interpelar al Gobierno antes de que se aplacen las sesiones, sobre los trabajos del Subcomité de No Intervención en general y, particularmente acerca del proyecto británico, para saber si la situación permanecerá en un punto muerto.

Se considera en los círculos políticos que el Gobierno adoptará una iniciativa, encaminada a que las potencias se pronuncien categóricamente sobre el proyecto trasaccional, sin tener en cuenta las objeciones de procedimiento.—Febus.

UNAS ESTUPIDAS PALABRAS DEL MINISTRO DE LA GUERRA BRITANICO

LONDRES, 23.—En la Cámara de los Comunes, un diputado laborista planteó la cuestión de los ataques de los buques rebeldes españoles contra los navíos que sirven para la evacuación de refugiados, con o sin la intervención de los buques de guerra británicos. El ministro de la Guerra contestó:

—¿Pueden pretender los barcos que intervienen en la guerra que los buques británicos los protejan hasta llegar a puerto? Esto significaría que nuestros navíos tendrían, indudablemente, que disparar sobre los barcos españoles, significando también que participáramos en la guerra y arriesgáramos la vida de los marinos británicos por una causa que nadie, a excepción de los laboristas, piensa que vale la pena de ser defendida.

Mientras permanezca en el Almirantazgo no estoy dispuesto a que muera ni un solo marino británico por esta causa.—Febus.

SE REUNE EL SUBCOMITE TECNICO PARA ESTUDIAR LA CUESTION DE LOS OBSERVADORES

LONDRES, 23.—A las once de esta mañana se ha reunido el Subcomité técnico encargado de estudiar la cuestión de los controladores de la No Intervención en los puertos españoles.

Los delegados estaban representados por agregados navales y por un secretario por cada Embajada.—Febus.

EL ALMIRANTAZGO SE OCUPA DE UN INCIDENTE OCURRIDO A UN BARCO QUE CONDUCIA REFUGIADOS

LONDRES, 23.—El Almirantazgo no ha recibido confirmación oficial de la información en que se decía que el vapor británico "Mac Gregor" que transportaba mil quinientos refugiados de Santander había sido torpedeado por un buque rebelde español.

Se precisa que al intentar detener el "Cervera" al mencionado navío inglés, le disparó tres cañonazos, sin alcanzarle.

Al llegar al límite de las aguas territoriales el "Mac Gregor" fué escoltado por buques de guerra británicos, creyéndose que pudo continuar su ruta.—Febus.

DON FERNANDO DE LOS RIOS HACE INTERESANTES DECLARACIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 23.—Al regresar de España el embajador don Fernando de los Rios, los periodistas le han preguntado sobre la fecha en que preveía el final de la guerra, contestando:

—Tal vez tres meses. Tal vez un año. Todo dependerá de la actitud del Gobierno inglés en las negociaciones actuales.

Si se consigue la retirada de los voluntarios —siguió diciendo— Mija nos ha asegurado que la victoria sería nuestra en tres meses. Si el plan británico fracasa, la guerra puede ser muy larga.

El Gobierno español no pide más que las mismas facilidades concedidas a Franco para procurarse material de guerra.—Febus.

EL VICEPRESIDENTE DE LA CAMARA FRANCESA PIDE UNA AYUDA DECIDIDA PARA ESPAÑA

PARIS, 23.—En las sesiones que está celebrando el Comité Central del Partido Comunista francés, el diputado y presidente de la Cámara M. Ducloux ha pronunciado hoy un extenso discurso, fijando la posición del partido ante los problemas actuales.

Al comentar las actuaciones del Comité de No Intervención, ha dicho que el pueblo de Francia está justamente alarmado por el cariz que han tomado los acontecimientos, que no admite se dote al fascismo internacional ac-

tuar libremente en España, ni que se pueda reconocer el derecho de beligerancia a Franco, ni que se sitúe en el mismo plano a los voluntarios que luchan por la libertad del pueblo español y a los mercenarios del fascismo internacional.

Agregó que hay que acabar con el bloqueo a la España republicana para que su Gobierno pueda aprovisionarse de armas y municiones.

Pedimos simplemente—añadió a continuación—la aplicación del programa del Frente Popular, fundado en la defensa de la paz mediante la seguridad colectiva, la definición del agresor y la aplicación autorizada y solidaria de sanciones en los casos de agresión.

Al entrar en el salón el comisario general de Guerra, señor Alvarez del Vayo, que asistió al acto, fué objeto de una gran ovación, interpretándose "La Internacional".

El ex ministro de Estado del Gobierno español pronunció breves palabras de agradecimiento, y añadió:

"La solidaridad que nos prestáis honrará vuestra historia y la tradición gloriosa del proletariado francés.—Febus.

LOS DIARIOS FRANCESES RECHAZAN INDIGNADOS UNA CAMPAÑA DE LA PRENSA ALEMANA

PARIS, 23.—Todos los periódicos rechazan, con gran indignación, la campaña emprendida por la Prensa alemana, que sigue asegurando que Francia ha enviado al territorio leal de España ochocientos legionarios de su zona del Protectorado de Marruecos, a pesar de que la noticia ha sido categóricamente desmentida en los centros oficiales.

Pretenden los periódicos nazis crear a Francia una situación embarazosa en las deliberaciones del Comité de No Intervención.

DESMINTIENDO INFORMACIONES ALEMANAS

RABAT, 23.—En los círculos bien informados se desmiente categóricamente la información publicada por la Prensa alemana según la cual habían sido enviados legionarios franceses a España.

Se afirma que ningún contingente de la Legión ha salido de Mequinez para Europa.—Febus.